
SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 15/12/2022 (11h).
PAUTA:

1. Informes gerais.
2. Homologação da ata da sessão ordinária da Congregação do IESC de 08/11/2022.
3. Homologação  do  resultado  da  pesquisa  visando  à  escolha  da  Direção  do  IESC  no 

quadriênio 2023-2026.
4. Aprovação do organograma do IESC.
5. Aprovação da cessão do espaço destinado à Cantina no IESC em conformidade com a 

Resolução 01/2020 do CSCE/UFRJ.
6. Aprovação  da  cessão  do  espaço  destinado  ao  Centro  Acadêmico  de  Saúde  Coletiva 

Anamaria  Testa  Tambellini  –  CASCo  em  conformidade  com  a  Resolução  01/2020  do 
CSCE/UFRJ.

7. Homologação  da  representação  da  Área  de  Saúde,  Ambiente  e  Trabalho  no  Núcleo 
Docente Estruturante – NDE do Curso de Graduação em Saúde Coletiva:
 Prof. Gabriel Eduardo Schütz

8. Homologação da coordenação do Comitê de Ética em Pesquisa do IESC:
 Coordenador: Prof. Gabriel Eduardo Schütz
 Vice Coordenadora: Profa. Jacqueline Fernandes de Cintra Santos

SOLICITAÇÃO DE INCLUSÃO DE PONTOS EXTRAPAUTA:
1. Aprovação do Termo Aditivo ao Acordo Específico de Cooperação Científica e Tecnológica 

entre a Defensoria Pública do Estado do Rio de Janeiro - DPRJ e a Universidade Federal do 
Rio de Janeiro – UFRJ através do IESC (processo UFRJ N° 23079.012690/2017-98).

2. Seleção do Curso de Residência Multiprofissional em Saúde Coletiva Turma 2023.

       REFERENDAR
1. Homologação do registro de Laboratórios do IESC junto à PR2:

 Laboratório  de Inovação Tecnológica e Social  na Saúde – LABITSS.  Coordenadora: 
Profª Thatiana Verônica Rodrigues de Barcellos Fernandes

 LIG-II Laboratório de Informática para Graduação do IESC. Coordenação: Geraldo de 
Oliveira Filho

Congregação  presidida  pelo  Diretor  do  IESC  Professor  Antonio  José  Leal  Costa,  à  qual 
compareceram  os  seguintes  membros:  a  docente  Maria  de  Lourdes  Tavares  Cavalcanti 
(Congregada, Vice-Diretora);   o docente Alexandre Brito (Congregado, Representante da Área 
de  Epidemiologia  e  Bioestatística);  a  servidora  Angélica  dos  Santos  Vianna  (Congregada, 
Representante da Área de Saúde, Ambiente e Trabalho); a docente Neide Emy Kurokawa e 
Silva  (Congregada,  Representante  da  Área  de  Ciências  Sociais  e  Humanas  em  Saúde);  a  
servidora  Fátima  Gonçalves  (Congregada,  Representante  dos  Técnicos  Administrativos);  a 
servidora Adriani Pinheiro Freire (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos);  
o servidor Jonhson Braz da Silva (Congregado, Representante dos Técnicos Administrativos) a 
docente Márcia Ribeiro (Diretora Adjunta de Extensão); o servidor Ivisson Carneiro Medeiros  
da Silva (Diretor Adjunto de Administração); a docente Gerusa Belo Gibson (Coordenadora do 
Curso de Residência Multiprofissional em Saúde Coletiva); a docente Amanda de Moura Souza 
(Coordenadora do Curso de Graduação em Saúde Coletiva); os servidores Geraldo de Oliveira  



e Dienifer Barbosa  e a discente Yasmim Santos Stum.

O professor Antonio José Leal Costa inicia a reunião apresentando as solicitações de inclusão de  
pontos extra pauta:

 SOLICITAÇÃO DE INCLUSÃO DE PONTOS EXTRAPAUTA:
   1  Ponto incluído e termo aditivo posteriormente APROVADO

   2 Ponto incluído – a professora Gerusa Belo Gibson contextualiza a situação do próximo edital para 
o  curso  de  Residência  Multiprofissional  em  Saúde  Coletiva.  Uma  mudança  no  sistema  de 
cadastramento  no  MEC  exige  que  os  editais  sejam  lançados  com  especificação  de  categorias  
profissionais. A Residência do IESC não se encaixa nesse sistema. Optou-se por redigir o edital em  
conformidade  com  o  que  foi  exigido  pelo  MEC.  Ao  mesmo  tempo  será  feita  uma  consulta  à  
Procuradoria da UFRJ para tentar reverter a situação e conseguir publicar o edital nos moldes em que 
sempre foi feito.

 REFERENDAR
1 Ponto  incluído  e  registros  de  Laboratórios  do  IESC  junto  à  PR2  posteriormente  

HOMOLOGADOS

Em seguida, ele passa à apresentação dos seguintes informes gerais:

 O professor Antonio José Leal Costa resume as medidas tomadas pela universidade para 
fazer face às restrições orçamentárias recentes.

 A respeito do recesso de fim de ano, a Reitoria sinalizou que as atividades acadêmicas 
podem ser realizadas, se necessário, na semana de 19/02/222 a 23/12/22.

 A professora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti divulga o resultado da monitoria para 
o Curso de Graduação: foram nove vagas ao total, 1 para a Medicina e 8 para a Saúde 
Coletiva.

 A professora Márcia Ribeiro informa que a PR5 está decidindo as modalidades possíveis 
para as ações de extensão, e que, possivelmente, em 2023 serão autorizadas ações de 
extensão presenciais ou híbridas (presencial e remoto).

 2- Ata HOMOLOGADA
 3- Resultado  da  pesquisa  visando  a  escolha  da  Direção  do  IESC  no  quadriênio  2023-2026 
HOMOLOGADO – a professora Rejane Sobrino lê a ata com o resultado da pesquisa:

DETALHAMENTO DA CONSOLIDAÇÃO DOS VOTOS E CATEGORIAS DE 
ELEITORES DA CONSULTA AO CORPO SOCIALDO IESC 

REFERENDO – DIREÇÃO QUADRIÊNIO 2023-2026

Fizeram parte  do total  de eleitores:  47 docentes,  31 técnicos administrativos,  131 alunos de 
graduação de Saúde Coletiva, 10 alunos da Residência e 145 alunos de Pós- graduação stricto 
sensu.



A consulta foi realizada entre os dias 7 e 11 de novembro do corrente. Do universo de eleitores 
(364), compareceram às urnas 167 (45,9%) votantes, distribuídos da seguinte forma: 31 (66,0%) 
votos de docentes, 23 (74,2%) votos de técnico administrativos, 78 (59,5%) votos de alunos de 
graduação, 7 da Residência (70,0%) e 28 (19,3%) dos alunos de Pós-graduação.

A Chapa 1,  formada pela  professora  Maria  de Lourdes  Tavares  Cavalcanti  e  pelo professor  
Antonio José Leal da Costa, recebeu 86,8% dos votos, calculado pelo percentual de participação 
proporcional.

4- Organograma do IESC  APROVADO  – O professor Antonio José Leal Costa apresenta o novo 
organograma do Instituto. Ele anuncia a extinção de duas áreas do IESC: a de Bioética e a de  
Saúde  Mental  e  Violências.  Serão  criadas  duas  gerências:  uma  de  Projetos  e  outra  de 
Comunicação Social. O organograma será a base para a reorganização das equipes no SEI e no 
AVADES.

5- Cessão do espaço destinado à cantina no IESC APROVADA.
6- Cessão do espaço destinado ao CASCo APROVADA.
7-  Representação  da  Área  de  Saúde,  Ambiente  e  Trabalho  no  Núcleo  Docente  Estruturante 
HOMOLOGADA.
8- Coordenação do Comitê de Ética em Pesquisa do IESC HOMOLOGADA – O professor Antonio 
José Leal  Costa faz um agradecimento à professora Jaqueline Teresinha Ferreira,  que deixa a  
coordenação do CEP em março de 2023, e a toda a composição do CEP.



O professor Antonio José Leal Costa anuncia que esta é a última Congregação da qual participa  
como Diretor do IESC.

E, em não havendo mais nada a tratar, o Professor Antonio José Leal Costa agradeceu a presença de  
todos e encerrou a sessão às 12:30h e, eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata que,  
aprovada na sessão de _14 de fevereiro__ de 2023, é assinada por mim e pelo Diretor, Professor 
ANTONIO JOSÉ LEAL COSTA.
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